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Кремль почав окупацію ще за Януковича й під час Олімпіади

НАТО готова допомогти 
модернізувати  
українську армію
Голова Верховної Ради України Володимир 
Гройсман висловився за поглиблення співпраці 
з Північноатлантичним альянсом. 
Про це він заявив під час зустрічі 
з Генеральним секретарем НАТО 
Єнсом Столтенбергом, у якій також взяли 
участь керівники депутатських фракцій і груп.

Володимир Гройсман подякував представникам 
НАТО за підтримку України в тяжкий для неї час росій-
ської агресії на Сході держави та часткової анексії те-
риторії. При цьому він підкреслив, що війна на Сході – 
це війна за збереження європейських цінностей, а не 
лише української території.

Керівник парламенту наголосив, що в такій ситуації 
важливо приймати своєчасні й ефективні рішення щодо 
посилення обороноздатності держави.

– Ми налаштовані на якомога ширшу співпрацю з 
НАТО, на поглиблення взаємодії, – сказав він, зазначив-
ши, що відкриття Офісу НАТО в Києві вплине на подаль-
ший розвиток наших відносин.

Голова Верховної Ради запевнив, що український 
парламент і Україна будуть надійними партнерами Пів-
нічноатлантичного альянсу.

Своєю чергою, пан Єнс Столтенберг зауважив, що 
з українського парламенту йде потужний сигнал, коли 
йдеться про обороноздатність України, і це дуже важливо.

– Ми бачимо, що після парламентських виборів 
Україна налаштована на здійснення реформ, у тому чис-
лі й у сфері децентралізації – надання місцевому само-

врядуванню широких повноважень, – сказав він, наго-
лосивши, що без реформ Україна відкотиться назад.

– Ми підтримуємо територіальну цілісність і суверенітет 
України, її вибір, куди і в якому напрямку йти, – це право 
кожної країни, – зазначив Генеральний секретар НАТО. – 
Ми підтримуємо безумовне виконання Мінських угод і за-
суджуємо агресію на Сході України. Також ми повинні го-
ворити про продовження економічних санкцій щодо Росії.

Пан Столтенберг заявив про готовність НАТО надава-
ти Україні практичну допомогу, зокрема в модернізації 
Збройних Сил, впровадженні реформ у військовій сфері, 
навчанні представників правоохоронних структур.

– Можна не бути членом НАТО, але успішно розви-
вати співпрацю й партнерство, – сказав він, додавши, 
що це є доброю альтернативою членству в альянсі.

Під час зустрічі керівники депутатських фракцій і 
груп наголошували на необхідності забезпечення укра-
їнського війська сучасною зброєю та модернізації систе-
ми управління Збройними Силами.

Підсумовуючи, Голова Верховної Ради підкреслив, що 
питання співпраці з НАТО об’єднують депутатський корпус.

За інформацією прес-служби Верховної Ради України.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

20 лютого 2014 року. Саме цю дату Верховна Рада ви-
значила як день вторгнення російських військ в Украї-
ну. Відтоді Київ розпочав відлік тимчасової окупації Кри-
му. «Саме в той день, коли ми на Майдані йшли в бій, ко-
ли помирали хлопці, почалася агресія, почалася атака на 
Україну, незважаючи навіть на те, що тоді Янукович пере-
бував в Україні. Їх цікавила ослаблена Україна та її знищен-
ня. Чому ця дата важлива? Тому що Олімпіада тривала до  
23 лютого. Їм важливо перед світом показати, що вони агре-
сію почали поза Олімпіадою, а не в час, який у всі часи й у 
всіх народів вважався періодом, коли не можна починати 
війну. Цією датою ми демонструємо, що Російська Федера-
ція, Путін пішли не тільки проти будь-яких принципів безпе-
ки у світі, а й проти будь-яких моральних принципів, які ти-
сячоліттями культивувалися в європейському суспільстві», – 
зазначив під час обговорення законопроекту №2954 Пер-
ший заступник Голови Верховної Ради Андрій Парубій.

Цікаво, що на зворотному боці заснованої Міноборо-
ною Російської Федерації медалі «За повернення Криму» 
стоять дати «20 лютого – 18 березня 2014». До нагороджен-
ня цією медаллю серед інших представили міністра оборо-
ни Росії Сергія Шойгу й офіцерів командування Чорномор-
ського флоту Воєнно-морського флоту РФ. Закарбувавши 
дату окупації, Росія вкотре порушила не тільки традицію 
призупиняти будь-які бойові дії в період Ігор, закладену 
майже три тисячі років тому, а й навіть власну резолюцію 
«Олімпійського перемир’я», ініційовану Росією та Грецією 
7 листопада 2013 року. Згідно з цим документом перемир’я 
мали оголосити за тиждень до Олімпіади й завершити че-
рез 7 днів по її закінченні…

Прийнятий закон усуває правову невизначеність, по-
яснив глава Міністерства закордонних справ України Пав-
ло Клімкін під час виступу у Верховній Раді: «Фактичне за-
хоплення Верховної Ради Автономної Республіки Крим 
відбулося 26 лютого, а порушення Збройними силами РФ 
порядку перетину кордону – 20 лютого. Це підтверджено 

відповідними юридично-правовими нормами». Хибне ви-
значення дати початку тимчасової окупації мало для Укра-
їни негативні наслідки й у міжнародно-правовому плані, й 
у плані захисту державних, майнових і немайнових прав, а 
також прав громадян і юридичних осіб. Як зазначають ав-
тори прийнятого закону, раніше в Україні як такої не бу-
ло встановленої законом дати початку агресії Російської 
Федерації. В одних випадках нею вважалося 27 березня  
2014 року, коли Генасамблея ООН не визнала підсумки 
референдуму в Криму щодо відокремлення від України. 
У решті випадків датою початку війни вважалося 27 квітня  
2014 року – день, коли набув чинності Закон України «Про 
забезпечення прав і свобод на тимчасово окупованій тери-
торії». Відтепер законом установлено, що Росія почала оку-
пацію ще до втечі з країни Віктора Януковича. 

Нині в Європейському суді з прав людини перебувають 
чотири позови України проти Росії. Перший стосується по-
дій, що відбувалися в 2014 році в Криму та на Сході Украї-
ни. Другий – викрадення груп дітей у східній частині Укра-
їни та їх тимчасового перевезення в Росію. Третій – справи 
сина Мустафи Джемілєва Хайсера. Четвертий — порушень 
прав людини, зокрема кримських татар.

Українські правозахисники сподіваються, що перші рі-
шення Європейського суду будуть прийняті вже до кінця 
цього року. Однак юристи вважають: враховуючи тради-
ції затягування судових розглядів, Україні слід не чекати рі-
шень ЄСПЛ, а звертатися з новими позовами до Стокгольм-
ського арбітражу. Щодо відповідача, то 14 липня Конститу-
ційний суд Російської Федерації ухвалив, що Росія може не 
виконувати рішення ЄСПЛ, якщо воно порушує осново-
положні конституційні норми РФ…

Експерти стверджують: нинішнє рішення Ради зміцнило 
позиції України в міжнародних судах, і вона має шанси до-
могтися від Росії компенсації за анексію Криму й окупацію 
частини Донбасу.

Яна СТАДІЛЬНА.


